متوسطة وادي جر.               الفرض المحروس رقم 1(اكتوبر2007)                                      المستوى:الرابعة متوسط
التمرين الأول:أ ـ  1 ـ أوجد [image: image2.png]PGCD(3640;1950)





2 ـ أحسب الكسر [image: image4.png]


 حيث : [image: image6.png]3640x = 1950y



 ، ثم ّاختزله إن أمكن .
                              ب ـ أحسب [image: image8.png]B.A



  بخطوات مفصلة ثم أعط الكسر غير قابل للاختزال لكل منهما 
                                   حيث : [image: image10.png]A
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    ،    [image: image12.png]2)





           التمرين الثاني :  لبائع أزهار 126 زهرة قرنفل ، و 210 زهرة بنفسج ,يريد أن يستعملها كلها لتشكيل باقات تحوي كل منها على
                            نفس العدد من  أزهار القرنفل و البنفسج.   أجب على الأسئلة الآتية مع التبرير :
                               1 ـ هل يمكن لهذا البائع أن يشكل 15 باقة؟
                               2 ـ وهل يمكنه أن يشكل 14 باقة ؟
                               3 ـ ما هو أكبر عدد من الباقات التي يمكنه تشكيلها . وكم يحوي كل منها من زهرة القرنفل و زهرة البنفسج.    
[image: image1.png]PGCD(3640;1950)



التمرين الثالث : مستقيمان [image: image14.png](PB)



 ، [image: image16.png](RC)



 متقاطعان في A  ، كما هو موضح في الشكل ( غير مرسوم بالأبعاد الحقيقية).
                  1 ـ بيّن أنّ المستقيمين [image: image18.png](BC)



 ، [image: image20.png](PR)



 متوازيان .
                2 ـ أحسب الطول [image: image22.png]PR



.
[image: image250.png]


متوسطة وادي جر                                 الفرض المحروس الثاني (21 نوفمبر 2007)                          المستوى الرّابعة متوسط
التّمرين الأوّل : 1 ـ أكتب [image: image24.png]


  بأبسط شكل ممكن : حيث : [image: image26.png]


.
                    2 ـ أوجد [image: image28.png]PGCD(132;88)



 ، ثم ّ اختزل الكسر [image: image30.png]132



 .

3   ـ أكتب العدد [image: image32.png]


 على شكل كتابة علمية حيث : [image: image34.png]5% 107 %6 X107

B 2 x(10%)°





التّمرين الثّاني : 1 ـ أحسب [image: image36.png]V36 +10.81 — V100




                    2 ـ أكتب C على شكل [image: image38.png]


 حيث [image: image40.png]


 و[image: image42.png]


 موجبان و[image: image44.png]


 لأصغر ما يمكن وحيث :[image: image46.png]€ =3VI0+Y:
20 +V35 -2
"



 .
                      3 ـ حل المعادلة : [image: image48.png]2x* — 4 =68




التّمرين الثّالث : تعطى أبعاد الشكل المقابل غير المرسوم بالأبعاد الحقيقية بال ([image: image50.png]


). المستقيمان (BC)و (AF) متوازيان.
[image: image251.png]


                           ـ  تعطى: EC = 7 ; EG = 8 ; EB = 6  ،             [image: image51.png]= 90° ; [image: image52.png]ARG



= 20°.

أ ـ من أجل الأسئلة الموالية أعط القيمة المضبوطة و المدورة إلى 0.1 .
                           1 ـ أحسب الطول BC.   2 ـ أحسب الطول EF  . 3 ـ أحسب الطول AG.

ب ـ أحسب [image: image54.png]sinCEB



 واستنتج بالحاسبة القيمة المدوّرة إلى وحدة للزاوية  [image: image56.png]CEB



  .



[image: image252.png]


متوسطة وادي جر                                      الفرض المحروس الثالث مستوى 4 متوسط                            يوم  23 جانفي 2008   
التّمرين الأوّل: أ ـ  لتكن العبارة  [image: image58.png]


 و حيث : [image: image60.png]A= Bx+1)*-9



        ،   
                1 ـ أنشر العبارة [image: image62.png]


   .         2 ـ  حلّل العبارة [image: image64.png]


  .         3 ـ حل المعادلة : [image: image66.png]Bx+4H)Bx—-2)=0



.
        ب ـ [image: image68.png]ABC



مثلث متقايس الساقين  رأسه الأساسي [image: image70.png]


 ، قيس زاوية القاعدة [image: image72.png]ABC



 هو ثلث قيس زاوية الرأس الأساسي ، أحسب أقياس زوايا هذا المثلث .
التّمرين الثاني : [image: image74.png]RIEN



 مربع طول ضلعه [image: image76.png]3cm



 ، 
                1 ـ أنشئ [image: image78.png]


 صورة النقطة [image: image80.png]


 بالانسحاب الذي شعاعه [image: image82.png]RE



  .
                2 ـ باستعمال نقاط الشكل فقط ، أكمل ما يلي : 
[image: image253.png]


                    [image: image84.png]&l

=



   ،     [image: image86.png]NR+1IP = -



      ،    [image: image88.png]RN +RI = -



 
                 3 ـ أنشئ النقطة [image: image90.png]


 حيث [image: image92.png]IK = —RN




التّمرين الثالث : الشكل يمثل مقطع عمودي في منزل ، المثلث [image: image94.png]MAI



 متساوي الساقين  رأسه الأساسي [image: image96.png]


  ،  
                  وحدة الطول هي المتر ( [image: image98.png]


)  .ليكن :  [image: image100.png]MS = 2.5



   ،      [image: image102.png]Al =11



 .
                 1 ـ أ ـ) أحسب [image: image104.png]AS



 مبررا الحساب .       ب ـ ) أحسب بالتدوير إلى  الدرجة  قيس الزاوية [image: image106.png]AMS



 .
                  2 ـ أثناء سقوط الأمطار تسرب الماء من النقطة [image: image108.png]


 فترك بقعة  في السقف عند النقطة [image: image110.png]


  ، علما أن [image: image112.png]0A=4.5



 و[image: image114.png]OAN = 24




                      أحسب  [image: image116.png]AN



  بالتدوير إلى 0.1 .     
[image: image254.png]


متوسطة وادي جر                          الفرض المحروس الرابع مستوى 4 متوسط                 يوم  09 فيفري 2008   
التّمرين الأوّل :  أ ـ  لتكن العبارة [image: image118.png]


 حيث : [image: image120.png]D= (3x-1)>- Bx—1)(B3x+1)



 .

                         1 ـ  أنشر وبسط  [image: image122.png]


 .      2 ـ  حل المتراجحة  [image: image124.png]


 ، ثم مثل مجموعة حلولها بيانيا . 
                         3 ـ حلّّل العبارة [image: image126.png]


   ،    4 ـ  حل المعادلة : [image: image128.png]



                      ب ـ إليك الشكل المقابل :

·  عبّر عن مساحة الجزء الملوّن بعبارة جبرية منشورة.
·  أحسب قيمة [image: image130.png]


 ، إذا علمت أن مساحة الجزء الملوّن تساوي [image: image132.png]12cm’



    . 

التّمرين الثاني : المستوي منسوب إلى معلم متعامد ومتجانس ، وحدة الطول هي السنتيمتر . 
                      [image: image134.png]AB3,7)



    ، [image: image136.png]B(3,-3)



         ،  [image: image138.png]€(-1,-1)



  .

                       1 ـ علّم النقط [image: image140.png]¢, B, A



.

                       2 ـ  أحسب إحداثيتي الشعاع [image: image142.png]AB



.

                      3 ـ بيّن أن المثلث  [image: image144.png]ABC



 قائم في  [image: image146.png]


 

                      4  ـ [image: image148.png]


 مركز الدّائرة  [image: image150.png](©



المحيطة بالمثلث [image: image152.png]ABC



 ، احسب إحداثيتي النقطة [image: image154.png]


،  واستنتج نصف قطر   
                             هذه الدّائرة.                                    
                      5 ـ هل النقطة  [image: image156.png]E(-1,5)



   تنتمي إلى الدّائرة [image: image158.png](©



؟ برّر .

                      5 ـ هل النقطة  [image: image160.png]E(-1,5)



   تنتمي إلى الدّائرة [image: image162.png](©



؟ برّر .
	متوسطة وادي جر
	الفرض المحروس الخامس لمستوى 4 متوسط
	يوم  23أفريل 2008

	التّمرين الأوّل :  1 ـ حل الجملة الآتية : [image: image164.png]{Zr+y:410
3x+2y = 640



                     [image: image166.png]( <xauB;F 2004)



      
                     2 ـ يعرض محل تجاري مجلات  بسعر موحد ، وكذا أقراصا مضغوطة بسعر أيضا موحد،

                         ـ اشترى خالد من هذا المحل مجلتين وقرصا واحدا بثمن [image: image168.png]410DA




                        ـ واشترى بلال من نفس المحل ثلاث مجلات وقرصين بثمن [image: image170.png]640DA




                        ما هو ثمن المجلة الواحدة والقرص الواحد؟
                 بعد شهر من ذلك ، عاد خالد إلى المحل ليشتري قرصا آخرا فوجد أن صاحب المحل خفض
                      سعر القرص الواحد بنسبة [image: image172.png]4%



 ،ورفع سعر المجلة بنسبة [image: image174.png]5%



 ،فاشترى قرصا واحدا ومجلة 
                      واحدة ، كم دفع خالد لصاحب المحل؟
التمرين الثاني : في معلم متعامد ومتجانس ، حيث الوحدة هي السنتيمتر .

            لتكن النقطتين [image: image176.png]A(1;5)



     ،  [image: image178.png]B(3;-1)



.

         1) عيّن الدالة التآلفية[image: image180.png]


 التي تمثيلها البياني هو المستقيم [image: image182.png](4B)



.ثم أرسم هذا المستقيم.
        2) أرسم المستقيم [image: image184.png](@)



 ذي المعادلة: [image: image186.png]


 .

        3) بيّن أن النقطة[image: image188.png]€(2;2)



  هي نقطة تقاطع المستقيمين [image: image190.png](4B)



 و [image: image192.png](@)



.
التمرين الثالث :  دقق النظر في الشكل ثم أجب:

       1 ـ أحسب قيسي الزاويتين : [image: image194.png]ABC



  ، 

        2 ـ ما نوع المثلث[image: image196.png]ABC



    ؟ برّر
    3   ـ باعتبار [image: image198.png]BC = 4cm



  ، أحسب[image: image200.png]AB



   بالتدوير
    إلى [image: image202.png]0.1



.
    4   ـ أحسب حجم الكرة التي إحدى دوائرها الكبرى هي
        الدائرة [image: image204.png](T)



 بالتقريب إلى الوحدة.
                                         بالتوفيق 

	متوسطة وادي جر 
	الفرض السادس في الرياضيات لمستوى الرابعة متوسط
	يوم 11ماي 2008

	التمرين الأول:  صُنفت نتائج امتحان قسم يتألف من 25 تلميذا في الجدول الآتي :
النقطة   [image: image206.png]



 0 [image: image207.png]


n < 4

4 [image: image208.png]


n < 8

8 [image: image209.png]


n < 12

12 [image: image210.png]


n < 16

16 [image: image211.png]


n [image: image212.png]
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عدد التلاميذ
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3

التواتر

التكرار المتجمع المتزايد

التكرار المتجمع المتناقص

الارتفاع  الممثل للتكرار المتجمع المتزايد .

10cm

1 ـ أتمم الجدول .
2 ـ أحسب الوسط  الحسابي المتوازن لنقاط القسم. 
3 ـ  ما هو عدد التلاميذ الذين تحصلوا على الأقل على 8؟  و ما هي نسبتهم المئوية ؟
4 ـ عيّن الفئة الوسيطية . والفئة المنوالية.
5 ـ مثل بمدرج تكراري التكرارات المتجمعة المتزايدة؟
التمرين الثاني :ليكن العددان : [image: image214.png]A=245-35+20



    ،                 [image: image216.png])*x 8x107
150x107x8x10°
p = 15010 xex10

ex107




1 ـ كتب [image: image218.png]


 على شكل [image: image220.png]


 حيث [image: image222.png]


 و[image: image224.png]


 عددان طبيعيان و[image: image226.png]


 أصغر ما يمكن.
  2  ـ أكتب الكسر [image: image228.png]


 على شكل كتابة علمية . 
3 ـ بيّن أن  [image: image230.png]


  هو عدد طبيعي حيث : [image: image232.png]¢=(2V5+4)(2V5-4)




التمرين الثالث:   الطاجين هو إناء توضع فيه الأطعمة يتكون من صحن دائري و غطاء على شكل مخروط
 دوراني ( أنظر الشكل) . نصف قطر الصحن هو [image: image234.png]0A = 15cm



 ، طول مولد المخروط هو [image: image236.png]



1 ـ أحسب ارتفاع الطاجين [image: image238.png]0S




2 ـ بيّن أ ن[image: image240.png]


 حجم الطاجين هو [image: image242.png]1500mcm?




3 ـ  طاجين آخر مصغر لهذا الطاجين نصف قطره [image: image244.png]6cm



 .
                     أ ـ أوجد سلّم التصغير ؟ ب ـ استنتج [image: image246.png]


حجم الطاجين المصغر بالتّدوير إلى [image: image248.png]




بالتوفيق



[image: image249.png]
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